
Evropský den jazyků v pátém ročníku

V letošním školním roce nebyl Evropský den jazyků o vaření anglického
čaje jako v loňském roce, ale rozhodla jsem se děti seznámit s jazykem
znakovým a životem lidí zdravotně postižených. Využila jsem vědomostí a již
i mnohých životních zkušeností své dcery, Nely Skácelové, která studuje na
Karlově univerzitě obor „Jazyky a komunikace neslyšících“.

„Potkali jste se osobně s někým se zdravotním postižením?“ Ano, takto
zněla první otázka a již zde se rozvinula zajímavá debata. Dále Nelča
prezentací, která byla promítána na interaktivní tabuli, seznámila děti s různými
zdravotními postiženími, ale hlavně děti pozitivně motivovala příběhy různých
lidí a tím, co vše se svými handicapy zvládají.



Děti se dozvěděly, jak poznají nevidomého a jak mu mohou nabídnout
pomoc, kterou si i prakticky vyzkoušely. A potom už pomalu docházelo k výuce
znakového jazyka. Začali jsme jednoduchými slovy, děti nejvíce zaujala
zvířátka. Na konci hodiny jsme všichni zvládali říci znakovým jazykem i celé
věty.

A jak to lidé s vadou sluchu mají obtížné, si děti vyzkoušely např. tím, že
jednomu z dvojice byla nasazena sluchátka a snažil se odezírat slovo, které mu
druhý artikuloval.

Zajímavá byla i práce na koberci, kdy si jeden z dvojice představoval
jednoduchou stavbu z barevných krychliček a toho druhého se snažil bez
mluvení vést tak, aby ji postavil podle jeho představ. Některá díla se podařila,
ale dalo to opravdu hodně námahy.



Děti asi nejvíce zaujalo navigování ve dvojicích, kdy jeden z dvojice měl
zavázané oči a musel dojít k danému cíli. Hodně jsme se nasmáli, když
proběhla týmová soutěž v tiché poště znakováním.

Myslím, že se k dětem dostalo mnoho zajímavých informací, např. jak
dlouho trvá výchova vodícího psa a kolik takový pes stojí.

Závěr hodiny patřil jazyku španělskému, kde si děti poslechly jim známou
španělskou písničku, s Nelčou si ji přeložily a naučily se několik slovíček ve
španělštině.



Když jsem viděla, jak děti znakování
a veškeré aktivity bavily, byla jsem
moc ráda, že jsem pojala letos
Evropský den jazyků tímto způsobem,
ale hlavní poděkování patří Nelče, bez
které by výka v tomto duchu nemohla
proběhnout.
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